

把宁夏的诗意，奉献给倾听宁夏故事的人

胡冬梅（中国日报宁夏记者站站长）



胡冬梅。

2022年8月19日，宁夏博物馆来了一群特殊的客人，他们驻足在贺兰山岩画前，沟通交流，视野也从贺兰山转向了同时期的美国加利福尼亚印第安人的崖壁画和非洲肯尼亚、摩洛哥的岩画。

思想的碰撞产生了奇妙的火花。他们在不同地区的岩画中看到了不同的文明根相同、源相近，灵感就这样来了，10月14日，中国日报首位数字员工——元曦以“中华文化探源者”的身份正式亮相。元曦，这位美丽的“小姑娘”将她的首秀献给了宁夏，带大家体验贺兰山岩画，并与美洲、非洲等地的岩画进行比较，以元宇宙等技术展示中华文化魅力，促进文明交流互鉴，引发国外受众热议转发。

一年过去了，元曦已经成为拥有2亿点播量的数字网红，也一直在促进世界文明交流互鉴。

置身变乱交织的当今世界，深化文明互鉴，关键在人，重在人心，需要我们在文明交流中增进理解认知、促进合作发展、实现心意相通。

中国日报作为国家国际传播主力军，牢记“联接中外、沟通世界”的职责，身肩历史使命，开设宁夏英文网，建立宁夏海外媒体矩阵，总社也成立了宁夏国际传播工作小组，不断向世界讲述宁夏的生动故事。

红寺堡是中国最大的生态扶贫移民集中区，我带着中国日报美籍记者石花姐走进这里，采访当地农民作家、社区工作者和年轻人，红寺堡的发展与变化就在这些人与事

之间自然流淌。

采访结束，石花姐感叹道，她通过红寺堡的发展案例看到，当人们不再需要为基本需求而奋力挣扎时，可以迸发出作为完整的人的所有可能性，这样的故事非常鼓舞人心。

她的这句话在海外引起极大反响，由内心迸发出的感受最能打动人心，石花姐也不止在一个场合表达过她对红寺堡发展的惊叹和对宁夏的喜爱。

杨绛先生有言：“任何关系，双向奔赴才有意义。”中国日报用心做好宁夏的国际传播，宁夏也给予了热烈回应和关爱。

7月初，我来到六盘山，19日中国日报在App、网站和海媒平台进行两个小时的直播——Visit the liupan Mountain，固原市委宣传部、隆德县委宣传部、隆德县融媒体中心给予了我全力支持。我至今记得，在那个阴郁的傍晚，隆德县委宣传部的惠芳给我送来了热腾腾的烤土豆，当准备了近半个月的直播完美结束时，我们拥抱在一起喜极而泣。

9月21日，第六届中阿博览会在宁夏举行，在自治区党委宣传部的协调和帮助下，宁夏两名厅级领导干部用英文接受访谈，展现了宁夏开放、自信的风采。我心里明白，这样的英文访谈意义有多么不同。

感谢宁夏，感谢大家一直以来对中国日报的支持。宁夏为我们的工作送来源源不断的能量与温暖，我将不辱使命，一个人也要像一支队伍，对着自己的头脑和心灵不停招兵买马，不断看到宁夏蓬勃生命酿造的诗意，把这诗意捕捉并奉献给倾听宁夏故事的人。



胡冬梅采访“治沙英雄”王有德。



胡冬梅(右)与老人交流。



韩晋宏出镜报道。



韩晋宏参加宁夏长城保护宣传日活动。

做一个有温度的记者

韩晋宏（盐池县融媒体中心记者）



韩晋宏出镜报道。

我是出生在山西的95后，大学毕业后到盐池县工作，今年是我从事新闻工作的第四个年头。对于新闻前辈来说，我还是羽翼未丰的新手，但在我身上同样有着新时代青年敢闯不怕苦的拼劲，想着既然来到这里，就一定要干出些成绩。

8月中旬，我接到单位通知，要去参加吴忠市“好记者讲好故事”海选。当天晚上，我辗转反侧，彻夜未眠，心里想：这次参赛我可能是年龄最小的记者，要拿出怎样的故事来征服在场评委和观众呢？

经过单位领导、前辈的悉心指导，我最终确定以《康复路上与你同行》为题，讲述特教人石月璐创办盐池县第一所特殊教育学校的历程，以及我多次参与其中，与孩子们一起生活、学习的故事。

最终，我代表盐池县融媒体中心，以吴忠市海选第二名的成绩进入全区比赛。8月29日，同样以第二名的好成绩完成全区选拔赛。9月，得知要代表宁夏赴京参加全国第十届“好记者讲好故事”复赛，我激动万分，但更多考虑的是如何把这项任务完成好。

一个月的准备时间好像开了倍速，感觉每天的时间总不够用。我清晰地记得老师们对我说过的一句话：“我们平时的工作任务是通过记者的笔和镜头讲述他人的故事，而这次比赛讲的是我们自己的故事，要记住，你一定先要是个好记者，才能讲出好故事！”短短8分钟的演讲稿，在各位老师的指导建议下，反复修改，精益求精，也让我更有底气。

10月9日，我带着自己采访的小城故事，坐上了去往北京的飞机，一路上充满期待。

这次比赛共有来自全国的124名优



韩晋宏在拍摄中。

憧憬。最终，我以86.29分的成绩荣获第十届“好记者讲好故事”优秀选手称号。虽然没有进入全国决赛，但比赛给我最大的感受，是体会到了这个过程中的美好风景，激发了不断突破自我、不断挑战自我的激情，以及前进路上虽然未知但还是会拼尽全力向前冲的勇气。

刚成为记者时，我就在想，记者是什么？怎样才称得上好记者？如今，我明白了，记者，其实是一个有温度的职业。

作为党和人民的“喉舌”，新闻记者肩负着“天降大任于斯人”的使命，追寻理想、拷问真相、守望良知是新闻记者不可推卸的社会责任。通过镜头，我们记录农民群众丰收的喜悦，记录家人重逢的欣喜，记录盐池脱贫攻坚一路走来的艰辛，同样也记录乡村振兴给百姓带来的实惠。建设县级融媒体中心为的是让党的理论“飞入寻常百姓家”，打通服务群众“最后一公里”，今后我将继续拿起纸笔、扛上机器、走进乡间，不断强化业务素质，增强“四力”，更好地弘扬主旋律，传播正能量。我也坚信，只要坚守初心，脚下有泥，心中有光，就一定能讲出直击心灵的盐池故事、宁夏故事。



韩晋宏参加央视新闻《看见锦绣山河》节目。

本版图片均为受访者供图